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  Ειςαγωγή 

 
      Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι 
αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που να 
διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του.  
     Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι: 

 Θ εξαςφάλιςθ ενόσ υποςτθρικτικοφ πλαιςίου για τθν  επίτευξθ του ευρφτερου ςκοποφ του 
εκπαιδευτικοφ ζργου και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία.  

 Θ δθμιουργία  κατάλλθλθσ παιδαγωγικισ ατμόςφαιρασ που να ςυμβάλει   ςτθν  ολόπλευρθ 
και ιςόρροπθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ.  

 Θ διαςφάλιςθ  τθσ ςωματικισ και ψυχικισ υγείασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
      Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται ςφμφωνα με το  ΦΕΚ 491/09-02-2021, 
βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία τθσ πολιτείασ για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία του 
Νθπιαγωγείου και είναι ςυναποφαςιςμζνοσ  από όλα τα        μζλθ του Συλλόγου Διδαςκόντων  και από 
τθν εκπρόςωπο του οικείου Διμου. 
       Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν, του ειδικοφ εκπαιδευτικοφ 
προςωπικοφ, του υποςτθρικτικοφ και βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν/τριϊν, των γονζων 
και κθδεμόνων, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτο διακριτό κεςμικό ρόλο του κακενόσ και αποτελεί 
προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου.  
     Ο Εςωτερικόσ  Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ 
από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 
του. 
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Οι κεντρικοί άξονεσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 
(ΦΕΚ Βϋ491/09-02-2021) 

  
        1.Προςζλευςη-παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη από αυτό. 
 

Το Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ενιαίου Τφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου, οι διακοπζσ οι αργίεσ 
και οι ςχολικζσ εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ Π.Δ.79/2017 
και με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ ρυκμίηονται κζματα λειτουργίασ των Νθπιαγωγείων με 
ςχετικι εγκφκλιο του ΥΠΑΙΘ. 

          Θ  τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςι των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο, αποτελοφν βαςικό 
ςτοιχείο τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ . Θ φοίτθςθ ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και 
εποπτεφεται από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και 
από τθν Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘ. Τθν ουςιαςτικι 
αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των 
μακθτϊν/τριϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 
                Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 
απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ 
λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και 
του προςωπικοφ του ςχολείου. 
                Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 
προγράμματοσ οι είςοδοι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 8:30. 
              Οι εκπαιδευτικοί  υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ  από τθν πόρτα ειςόδου-
εξόδου του ςχολείου  και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Γονείσ, μακθτζσ και 
εκπαιδευτικοί κάνουν, κατά βοφλθςθ, χριςθ απαραίτθτθσ προςτατευτικισ μάςκασ εντόσ του 
ςχολικοφ χϊρου.   
             Σε περίπτωςθ  κακυςτζρθςθσ προςζλευςθσ μακθτι/τριασ, θ είςοδοσ μπορεί να γίνει μόνο 
ςτο διάλειμμα ,κατόπιν επικοινωνίασ με τθν εκπαιδευτικό. 
             Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν γίνεται  από τθν  πόρτα  ειςόδου-εξόδου του ςχολείου. Οι 
μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν  αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του 
ωραρίου και μόνοι/εσ τουσ. Παραλαμβάνονται από τουσ γονείσ και τα ενιλικα πρόςωπα που ζχουν 
δθλϊςει εγγράφωσ οι γονείσ.  
        Πρωτόκολλο αποχϊρθςθσ νθπίων. Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν πραγματοποιείται με τθ λιξθ 
του 
διδακτικοφ ωραρίου τθσ τάξθσ. Αποχϊρθςθ του μακθτι από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του διδακτικοφ 
ωραρίου, γίνεται μόνο ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ και εφόςον ζχουν λθφκεί όλα τα απαραίτθτα  
μζτρα για τθν αςφάλειά του : Ενθμζρωςθ, ςφμφωνθ γνϊμθ γονζων ι κθδεμόνων- εξαςφάλιςθ 
ςυνοδείασ μακθτϊν με ευκφνθ των γονζων και πάντα από πρόςωπα που ζχουν δθλωκεί από τουσ 
γονείσ ενυπόγραφα. Τα νιπια δε ςυνοδεφονται από ανιλικουσ (Νομικό Συμβοφλιο του Κράτουσ 
Γνωμοδότθςθ 34/27-02-2018). 
      Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 
αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να ςυνοδεφςει το 
παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν 
κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των 
μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ  το Σχολείο και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο 
όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ).Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, όπου κα 
χρειαςτεί να παραλάβει τον μακθτι/τρια από το ςχολείο πρόςωπο το οποίο δεν ζχει δθλωκεί 
εγγράφωσ από τουσ γονείσ, επιβάλλεται θ ζγκαιρθ ενθμζρωςθ του ςχολείου από τουσ γονείσ για τθν 
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προφορικι διλωςθ του προςϊπου και θ επίδειξθ τθσ ταυτότθτασ ι άλλου ςτοιχείου 
ταυτοπροςωπίασ του προςϊπου ςτθν εκπαιδευτικό, προκειμζνου να παραδϊςει τον μακθτι/τρια.       
          Σε κάκε περίπτωςθ ενθμερϊνεται το Θμερολόγιο Σχολικισ Ηωισ του Νθπιαγωγείου. 
         Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν 
παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 
           Οι γονείσ/κθδεμόνεσ  προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τθν πόρτα  ειςόδου-εξόδου του ςχολείου, χωρίσ να 
παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν 
δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό 
πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ, θ οποία ςυνεχίηεται με το 
Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα. 
           
 
 

     Προετοιμαςία γεύματοσ-Γεύμα 
        Το γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 
γονζων/κθδεμόνων τουσ. Θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και 
κακοδθγεί με   ιδιαίτερθ προςοχι, τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ 
απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται 
αυτόνομα. 
      Θ εκπαίδευςθ του νθπίου για τθν αυτοεξυπθρζτθςι του,  επιδιϊκεται πάντα ςε ςυνεργαςία με τθν 
οικογζνεια και  εξαςφαλίηεται με τθν υιοκζτθςθ κοινϊν πρακτικϊν ςτο ςχολείο και ςτο ςπίτι. 

      Φαρμακευτική αγωγή 
      Οι  εκπαιδευτικοί δεν  χορθγοφν φάρμακα από το ςτόμα ι ςε ενζςιμθ μορφι ςτουσ μακθτζσ/τριεσ 
του ςχολείου. Αυτό δεν αποκλείει τθν υποχρζωςι τουσ όμωσ να παρζχουν τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ 
βοικειεσ όταν παραςτεί ανάγκθ. Για το λόγο αυτό, ςε περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι 
αγωγι, οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια τθσ Προϊςταμζνθσ, 
προκειμζνου να ειςζρχονται ςτο χϊρο του ςχολείου οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο το οποίο κα 
υποδείξουν, ϊςτε να τθ χορθγιςουν.  

      Προςταςία προςωπικών δεδομένων-φωτογραφήςεισ/βιντεοςκοπήςεισ/κάμερεσ 
αςφαλείασ.     

      Στο πλαίςιο τθσ τιρθςθσ των κανόνων προςταςίασ των προςωπικϊν δεδομζνων ,αποφεφγεται  θ 
ανάρτθςθ φωτογραφιϊν και βίντεο με μακθτζσ /τριεσ ςτουσ δικτυακοφσ τόπουσ των ςχολικϊν 
μονάδων. Θ επεξεργαςία και κατά ςυνζπεια θ ανάρτθςθ,  θ αποκικευςθ ςε ψθφιακά μζςα 
δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα, πχ. αναμνθςτικοφ τφπου φωτογραφίεσ, βίντεο και 
δραςτθριότθτεσ τθσ ςχολικισ ηωισ, επιτρζπεται μόνο με τθ ςυγκατάκεςθ των γονζων/κθδεμόνων 
των μακθτϊν/τριϊν.   
 

2.Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν-Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ. 
 

       Οι μακθτζσ/τριεσ, μζςα από τουσ προβλθματιςμοφσ και τθν κακθμερινι  πράξθ τθσ ηωισ τουσ 
ςτο Νθπιαγωγείο, αντιλαμβάνονται ότι και θ ηωι ςτο Νθπιαγωγείο  διζπεται από κάποιουσ κανόνεσ 
όπωσ και θ ευρφτερθ κοινότθτα, οπότε μζςα από διαλογικι ςυηιτθςθ και ανταλλαγι απόψεων 
ςυνδιαμορφϊνουν, αποδζχονται και κακιερϊνουν τουσ κανόνεσ τθσ ςχολικισ ηωισ, ωσ δθμιουργικι 
λφςθ, τουσ οποίουσ και πρζπει να  τθροφν. 
     Επιδεικνφουν ςεβαςμό με τθ ςτάςθ τουσ προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, προσ το 
ςχολικό χϊρο και τθ ςχολικι περιουςία. Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ τουσ με 
διάλογο. Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 
ψυχολογικι) και ςυηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. Απευκφνονται ςτθν 
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εκπαιδευτικό τουσ  και ηθτοφν  βοικεια για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ 
δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι.    
    Αποκλίςεισ  από τθ  δθμοκρατικι ςυμπεριφορά ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυηιτθςθσ 
και ςυνεργαςίασ  τθσ  υπεφκυνθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ αρχικά με τουσ μακθτζσ/τριεσ και εάν 
δεν επζλκει θ επικυμθτι ςυμπεριφορά με τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ  και το Σφλλογο 
Διδαςκόντων , προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του 
κζματοσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν  όποια μθ αποδεκτι 
ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ.  Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, 
λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του 
παιδιοφ.  
      

  
3.Πρόληψη  φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ  εκφοβιςμοφ. 

 
     Θ δθμιουργία αρμονικϊν ςχζςεων  των μακθτϊν/τριϊν μεταξφ τουσ και μεταξφ τθσ νθπιαγωγοφ,  
που ςτθρίηονται ςτθν αλλθλοαποδοχι, τον αμοιβαίο ςεβαςμό, τθν αγάπθ, τθν κατανόθςθ και τθ 
ςυνεργαςία, είναι ςθμαντικόσ παράγοντασ για τθν πρόλθψθ ι και αντιμετϊπιςθ φαινομζνων βίασ, 
παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Μζςα από τθ λειτουργία τθσ ομάδασ και 
τισ προςωπικζσ  αυτζσ ςχζςεισ, εμφανίηονται με τρόπο διαιςκθτικό τα θκικά ςυναιςκιματα και οι 
ρυκμίςεισ ενδιαφερόντων και αξιϊν. Επίςθσ, απαραίτθτθ είναι θ ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν 
οικογζνεια και θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ. 
      Οι μακθτζσ /τριεσ και το εκπαιδευτικό προςωπικό του Σχολείου, δεςμεφονται να αποφεφγουν φράςεισ ι  

ςυμπεριφορζσ που προςβάλλουν ι πλθγϊνουν κάποιο μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Κανζνασ ενιλικασ 
δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει ι να τιμωρεί ι να νουκετεί παιδί ςτο χϊρο του Σχολείου. Εάν ζχει 
προκφψει κάποιο κζμα κα πρζπει να απευκυνκεί ςτθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό τθσ τάξθσ, θ οποία κα 
φροντίςει για τθ διευκζτθςι του. Επίςθσ, κανζνασ ενιλικασ  δεν ζχει δικαίωμα να  διαπλθκτίηεται  με 
άλλον ενιλικα,  εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 
           
  

4.Σχολικζσ Εκδηλϊςεισ-Δραςτηριότητεσ. 

 
      Στο πλαίςιο τθσ  ςχολικισ  ηωισ,  αναπόςπαςτο  κομμάτι αποτελοφν οι ςχολικζσ δράςεισ, εντόσ 
και εκτόσ ςχολικοφ χϊρου. 
      Οι ςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι γιορτζσ, τα καινοτόμα προγράμματα, ςυντελοφν ςτθν ανάπτυξθ του 
δθμοκρατικοφ ικουσ, ςτο άνοιγμα του ςχολείου ςτθν τοπικι κοινότθτα, εμπλουτίηουν  τισ 
υπάρχουςεσ γνϊςεισ των μακθτϊν/τριϊν, διευρφνουν τουσ ορίηοντεσ τουσ ,αναδεικνφουν τισ 
ικανότθτεσ, τισ κλιςεισ και τα ενδιαφζροντά τουσ ςυμβάλλοντασ ζτςι ςτθν ενίςχυςθ τθσ 
αυτοεκτίμθςθσ και αυτοπεποίκθςισ τουσ, γιαυτό και θ ςυμμετοχι τουσ κεωρείται απαραίτθτθ. 
     Οι διδακτικζσ επιςκζψεισ, εντόσ και εκτόσ ςχολικοφ χϊρου, για να πραγματοποιθκοφν, απαιτείται 
ζγγραφθ ςυναίνεςθ των γονζων των μακθτϊν/τριϊν για τθ ςυμμετοχι τουσ. Για μετακίνθςθ των 
μακθτϊν/τριϊν εκτόσ ςχολικοφ χϊρου, μποροφν να δθλϊςουν ςυμμετοχι για ςυνοδεία και βοικεια 
μικρόσ αρικμόσ γονζων και εάν χρθςιμοποιθκεί μιςκωμζνο τουριςτικό λεωφορείο, απαιτείται θ 
τιρθςθ των προβλεπόμενων όρων αςφαλείασ.  
      Το τρζχον ςχολικό ζτοσ, το 8ο Νθπιαγωγείο Ν.Ιωνίασ,  κα  προγραμματίςει επίςθμεσ δράςεισ 
εντόσ και εκτόσ του ςχολικοφ χϊρου και  κα ςυμμετζχει ςτθν εκπόνθςθ καινοτόμων προγραμμάτων, 
ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ. 
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5.Συνεργαςία Σχολείου-Οικογζνειασ-Συλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 
 

      Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τριασ και 
με Φορείσ, των οποίων ο ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ. Στο 8ο Νθπιαγωγείο Ν.Ιωνίασ  δεν ζχει 
ςυγκροτθκεί επίςθμα Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων. 
       Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι 
ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο Σχολείο 
ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων-κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τισ εκπαιδευτικοφσ. 
     Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων /κθδεμόνων με τισ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων και οι γονείσ /κθδεμόνεσ 
ενθμερϊνονται ζγκαιρα για αυτζσ.  
      Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ  μακθτι/τρια, ο 
πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να   

 Οι γονείσ/κηδεμόνεσ 
 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα το ςχολείο για κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ-

κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και 
κοινωνικισ κατάςταςθσ-τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθ φοίτθςθ, τθν επίδοςθ ι τθ 
ςυμπεριφορά του παιδιοφ και να ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου.  

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ  ι θλεκτρονικζσ, αξιοποιοφν κάκε 
πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από  το Νθπιαγωγείο ϊςτε  να ενθμερϊνονται 
για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου . 

 Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που 
δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του 
Νθπιαγωγείου. 

  Επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και ενθμερϊνουν άμεςα τισ εκπαιδευτικοφσ 
για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ 
θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι και 
υπεφκυνων  δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων, δράςεων, 
εκδθλϊςεων κ.λ.π.  

                   Οι εκπαιδευτικοί   
 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 
ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Οργανϊνουν  ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ γονζων. 
            Θ επικοινωνία και θ ςυνεργαςία μεταξφ   εκπαιδευτικϊν και γονζων/κθδεμόνων, για το     
            τρζχον ςχολικό ζτοσ επιδιϊκεται με τθν υιοκζτθςθ των παρακάτω πρακτικϊν:                             
             - Μθνιαία επικοινωνία με τθλεδιάςκεψθ, ςυγκεκριμζνα τθν πρϊτθ Τετάρτθ κάκε μινα. 
            - Επιςτολζσ, ενθμερωτικά φυλλάδια ςχετικά με το Πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου (π.χ. 
              κεματικζσ ενότθτεσ, Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, Ειςαγωγι Αγγλικϊν ςτο Νθπιαγωγείο) 
            -  Θλεκτρονικό ταχυδρομείο (emails). 
            - Αναρτιςεισ ςτο ιςτολόγιο του Νθπιαγωγείου. 

 Δζχονται και προςκαλοφν ςε ςυνάντθςθ τισ οικογζνειεσ εκτάκτωσ, κάκε φορά που 
χρειάηεται, κατόπιν αιτιματοσ.    

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
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παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα.  

 Συνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 
μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 Συνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 
προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Σε κάκε Νθπιαγωγείο υπάρχουν τα προβλεπόμενα υπθρεςιακά βιβλία και ζντυπα. 
         Ανάμεςα ςτα βιβλία υπάρχει το Θμερολόγιο Σχολικισ Ηωισ που ςφμφωνα με τθν 
Φ.3/716/Γ1/825/27-7-1998/ΥΠ.Ε.Π.Θ. αποτελεί το κφριο βιβλίο καταγραφισ όλων των 
ςτοιχείων, που δείχνουν τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. Στο βιβλίο αυτό 
καταχωροφνται κατά χρονολογικι ςειρά, πλθροφορίεσ, για τθν κακθμερινι 
δραςτθριότθτα και τισ δράςεισ του ςχολείου όπωσ: εκδθλϊςεισ, πρόςκλθςθ φορζων,  
ζκτακτθ απουςία εκπαιδευτικϊν, επιςκζψεισ ςτελεχϊν εκπαίδευςθσ, αποφάςεισ του 
Διευκυντι, εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, πρόωρθ ι προςωρινι αποχϊρθςθ εκπαιδευτικοφ 
για ζκτακτο λόγο, διάφορα ςυμβάντα κ.α. 
 

        6.Ποιότητα  του ςχολικοφ χϊρου 
 

      Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του Σχολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το 
φυςικό περιβάλλον του, αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με 
το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν κακαριότθτα  και απολφμανςθ ςτθν τάξθ και τθν 
καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και 
εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί  πολλζσ ϊρεσ, αλλά και ολόκλθρου του 
εςωτερικοφ αλλά και του εξωτερικοφ περιβάλλοντα χϊρου του. 
       Ζνασ από  τουσ ςτόχουσ του Σχολείου είναι και  θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ 
μακθτζσ/τριεσ ςε ότι αφορά τθν ποιότθτα  του ςχολικοφ χϊρου. Για τθν επίτευξθ αυτοφ του ςτόχου 
θ ςυμπεριφορά των εκπαιδευτικϊν, του ειδικοφ εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, του υποςτθρικτικοφ 
προςωπικοφ, του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των γονζων και κθδεμόνων, αποτελεί παράδειγμα με 
ιδιαίτερθ παιδαγωγικι αξία. 

        Πολιτική του ςχολείου για προςταςία από πιθανούσ κινδύνουσ. 

         Αντιμετώπιςη έκτακτων αναγκών 
          Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων του Σχολείου, με επικεφαλισ τθν Προϊςταμζνθ, επικαιροποιεί ςτθν 
αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ ,τον Εςωτερικό Κανονιςμό Σχολικισ Μονάδασ ΔΑΙ και Μνθμόνιο 
Ενεργειϊν για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων και φυςικϊν καταςτροφϊν και το Σχζδιο Μνθμονίου 
Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου. Ενθμερϊνει τουσ μακθτζσ/τριεσ για τουσ 
βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν  και 
υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ  κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ ενθμερϊνει και 
τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ. 
         Διευκρινίηεται ότι, ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο 
ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα ενιλικα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει 
γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα.  
          Σε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων, Προϊςταμζνθ, ςφλλογοσ 
διδαςκόντων, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 
ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, 
ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ 
και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
 

         Ειδικό ςχέδιο αποχώρηςησ λόγω έκτακτων ςυνθηκών 
       Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 
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διαφυγισ και ζχει αναρτθκεί ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του ςχολείου. 
 
       

 
Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ  είναι ο αφλειοσ χϊροσ το 8ου Νθπιαγωγείου. 
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Εγκρίνεται 

 Θ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου  
 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Θμερομθνία: …………………………………………………. 

Ο Διευκυντισ  Εκπαίδευςθσ 

 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Θμερομθνία: …………………………………………………. 
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